
Posudek školitelky na disertační práci JUDr. Roberta Pelikána

„Problematika nedokonalé subjektivity v obchodním právu“.

Téma, které doktorand zvolil, je velmi aktuální a teoreticky náročné jeho zpracování je 
nepochybně pro právní teorii přínosné.

Doktorand zpracoval na zvolené téma práci o 183 stranách, v první části se věnoval obecným 
teoretickým otázkám zkoumané problematiky, ve druhé se zaměřil na obchodně právní 
souvislosti; v rámci této části se pak zabýval i praktickými otázkami souvisejícími se 
zkoumanou problematikou.

Po krátkém úvodu se doktorand zabývá některými historickými souvislostmi problému právní 
subjektivity, vymezením pojmu právo ve vztahu k pojmu právní subjektivita a pojmům
subjektivní povinnost a subjektivní právo. Následuje rozbor jednotlivých teorií právnických 
osob završený partií směřující k deduktivnímu vymezení právní subjektivity. Na závěr 
obsahově první části práce se doktorand zabývá právnickou osobou jako subjektem práv.

Druhou část práce doktorand věnuje aplikaci deduktivní teorie právní subjektivity 
v obchodním právu, včetně řešení praktických otázek (péče řádného hospodáře, povinnosti 
společníka, důsledky koncernového uspořádání apod.), a to nejen z pohledu platné právní 
úpravy, ale i z pohledu návrhu nového zákona o obchodních korporacích.

Práce má logickou strukturu, doktorand postupuje od obecných otázek k otázkám konkrétním 
a zabývá se jak teoretickými, tak praktickými problémy právní subjektivity Ke zpracování 
tématu využil značné množství odborných publikací, a to jak tuzemských, tak zahraničních.

Z textu disertační práce je zřejmé, že se doktorand ve zkoumané problematice výborně 
orientuje a že disponuje rozsáhlými teoretickými znalostmi.

Ze všech uvedených důvodů považuji práci za velmi zdařilou a soudím, že doktorand 
prokázal svou schopnost provádět vědecký výzkum.

Práci doporučuji pro další řízení a v případě úspěšné obhajoby navrhuji udělení vědeckého 
titulu Ph. D.

V Praze dne 21. ledna 2011
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